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Επίσκεψη Σέρβων Προσκυνητών στο 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με μεγάλη χαρά υποδέχθηκε η Α.Θ.Μ ο Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’ σήμερα, 
11η Φεβρουαρίου 2025, όμιλο προσκυνητών από την Εκκλησία 
της Σερβίας, υπό τον Ιερολογ. Ιεροδιάκονο κ. Βασίλειο 
Mpoursats, Διευθυντή του Γραφείου Θρησκευτικού Τουρισμού 
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του Πατριαρχείου Σερβίας.

Κατά τη συνάντηση ο Μακαριώτατος μίλησε περί της ιστορίας της Αλεξανδρινής 
Εκκλησίας, περί του πολυμερούς ιεραποστολικού έργου στην Αφρικανική ήπειρο, 
ως και περί των αναφυομένων σε αυτό δυσκολίων. Ακόμη, αναφέρθηκε με 
συγκίνηση στις μεγάλες πνευματικές μορφές αοιδίμων Πατριαρχών, αρχιερέων, 
μοναχών και διακεκριμένων θεολόγων της Σερβικής Εκκλησίας, των οποίων τα 
σπουδαία συγγράμματα μελετούσε από τα νεανικά Του χρόνια, ενώ είχε την 
ευλογίας να συναντήσει αρκετούς εξ αυτών.

Κατακλείων, εξέφρασε αδελφικές ευχές προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη 
Σερβίας κ.κ. Πορφύριο και εξεδήλωσε την αγάπη του προς τον ευσεβή Σερβικό λαό.

Κατά την αντιφώνησή του ο Ιεροδιάκονος κ. Βασίλειος Mpoursats ευχαρίστησε τον 
Μακριώτατο Πατριάρχη Αλεξανδρείας για την εγκάρδια υποδοχή, δήλωσε τον 
κοινό ενθουσιασμό όλων για το πολύμοχθο ιεραποστολικό, ανθρωπιστικό, 
φιλανθρωπικό και εκπαιδευτικό έργο της Δευτεροθρόνου Εκκλησίας στην Αφρική 
του 21ου αιώνα, ενώ μετέφερε την αγάπη του Μακαριωτάτου Προκαθημένου της 
Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου.





Ακολούθως ο όμιλος των προσκυνημάτων περιηγήθηκε στους χώρους της 
Πατριαρχικής Καθέδρας.

Την ίδια ημέρα ο Μακαριώτατος δέχθηκε την επίσκεψη του Θεοφιλ. Επίσκοπο 
Joseph της Κοπτικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Ο Θεοφιλέστατος ανεφέρθη στην 
ποιμαντορική διακονία των Κοπτορθοδόξων κοινοτήτων στις τέσσερις χώρες της 
πνευματικής ευθύνης του, Ζιμπάμπουε, Ναμίμπια, Μποτσουάνα και Μαλάουι. 
Επίσης, υπό την ιδιότητα του παιδιάτρου, αναφέρθηκε σε μελλοντικούς 
σχεδιασμούς προς συγκρότηση δομών υγείας, ζητώντας με ειλικρίνεια την 
Πατριαρχική ευχή και ευλογιά υπέρ ευοδώσεως των ανωτέρω σκοπών.

Περαίνων ο Θεοφιλέστατος μετέφερε στον Μακαριώτατο την αδελφική αγάπη και 
τις ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχου της Κοπτικής Εκκλησίας κ.Tawadros II. Ο 
σεπτός Προκαθήμενος του Θρόνου του Αγίου Μάρκου, αφού ανέπτυξε σκέψεις και 
τρόπους συνεργασία προς ανάπτυξη υγειονομικών δράσεων επ’ωφελειά του 
εμπεριστάτου Αφρικανού αδελφού, τον ευχαρίστησε για την επίσκεψη, εξέφρασε 
εγκάρδιους χαιρετισμούς προς τον Κόπτη Πατριαρχη, υπογραμμίζοντας ιδιαιτέρως 
την πολυαιώνια ειρηνική πνευματική πορεία των δύο Εκκλησιών στην ευλογημένη 
Νειλοχώρα.






